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 学年  クラス  氏名  
 

鷗州塾 
 

 

 次の文章を読んで，空らん あ と い に数を当てはめなさい。 

 

 5％の食塩水が 300ｇあります。この食塩水から水を あ ｇ蒸発させると，6％の食塩水になりまし

た。さらに続けて，3％の食塩水を あ ｇ加えると， い ％の食塩水になりました。 
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 学年  クラス  氏名 解答・解説 
 

鷗州塾 
 

 

【解答】 

 あ …50 

 い …5.5 

【解説】 

 水を蒸発させても食塩水に含まれる食塩の重さは変わりません。はじめの 5％の食塩水に含まれる食塩

の重さは（300×0.05＝）15ｇです。よって，水を蒸発させたあとの食塩水に含まれる食塩の重さも 15ｇ

なので，6％の食塩水の重さは（15÷0.06＝）250ｇとわかります。これより，水を（300－250＝）50ｇ蒸

発させたことがわかります。 

 次に，6％の食塩水 250ｇに，3％の食塩水 50ｇを加えたときの食塩水の濃さを考えます。6％の食塩水

250ｇには（250×0.06＝）15ｇの食塩が，3％の食塩水 50ｇには（50×0.03＝）1.5ｇの食塩が含まれて

います。よって，それらをまぜたときの濃さは，（15＋1.5）÷（250＋50）×100＝5.5〔％〕になります。 

〔別解〕てんびん法などを使っても問題を解くことができます。 

 


